



«ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΣΕΡΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΝΑ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ»

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της για το **2016-2017** διοργανώνει δράσεις που απευθύνονται σε ενήλικες και παιδιά. Για το μήνα **Δεκέμβριο** έχουν προγραμματιστεί οι εξής δράσεις:



Σάββατο 3 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00.

Παρουσίαση παιδικού βιβλίου «Ο Ευκλείδης και το μυστικό στο υπόγειο». Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Σερρών «Εμμ. Παππάς» διοργανώνουν την παρουσίαση του βιβλίου «Ο Ευκλείδης και το μυστικό στο υπόγειο» του σερραίου συγγραφέα Φώτη Γιάντσιου. *Είσοδος Ελεύθερη. Στο αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής» στο ισόγειο της βιβλιοθήκης.*



Σάββατο 3 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00-13:00.

«Στο λόφο του παραμυθιού και των ιστοριών». Με την εκπαιδευτικό Βιργινία Ρόντση. Κάθε Σάββατο συναντιόμαστε στο λόφο του παραμυθιού και ταξιδεύουμε μαζί στην πανέμορφη και μακρινή Παραμυθοχώρα. *Είσοδος Ελεύθερη. Για ηλικίες 4 - 7 ετών. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*



Σάββατο 3 Δεκεμβρίου, ώρα 12:30-13:15.

«Story Time : διαβάζοντας παραμύθια στα αγγλικά». Με την καθηγήτρια Αγγλικών Μαριάνθη Χασάπη. *Είσοδος Ελεύθερη. Για ηλικίες 8-10 ετών. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*



Δευτέρα, 5 Δεκεμβρίου, ώρα 17:30 – 19:00.

«Εργαστήρι Ορθοφωνίας για παιδιά!» Με τη φιλόλογο Αγγελοπούλου Βαΐα. Θα εκπαιδευτούμε στη σωστή εκφορά του προφορικού λόγου, στη σωστή προφορά των λέξεων και στον κατάλληλο τονισμό και «χρωματισμό» των φράσεων. *Για ηλικίες 9-11 ετών. Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*



Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου, ώρα 19:30 .

Εκδήλωση «Στα Σέρρας που αγαπήσαμε». Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, Ο Σύλλογος Φίλων της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Σερρών και το Μουσικό αρχείο του Γιώργου Αγγειοπλάστη διοργανώνουν αφιέρωμα μνήμης με την προβολή ενός κινηματογραφημένου οδοιπορικού «Στα Σέρρας που αγαπήσαμε» με απόδοση φόρου τιμής στον Σταύρο Κοταμανίδη, για την

πεντητάχρονη προσφορά και παρουσία του στα πολιτιστικά δρώμενα των Σερρών. *Είσοδος Ελεύθερη. Στο αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής» στο ισόγειο της βιβλιοθήκης.*

 **Τρίτη, 6 Δεκεμβρίου, ώρα 10:00-12:00.**

«Τα αγάλματα πήραν τους δρόμους: μαθαίνω την ιστορία της πόλης μου μέσα από τα μνημεία και τους δρόμους της». Με τους φιλόλογους Σοφία-Βενετία Πάρτσιου, Μαριλένα Κυρτάσογλου και Δημήτρη Χαριστό. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει: ψηφιακή ξενάγηση με χρήση τεχνολογίας, δραματοποίηση και παιχνίδι. **Για Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεις δημοτικού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.** Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.

 **Τετάρτη, 7 Δεκεμβρίου, ώρα 10:00-12:00**

«Γινόμαστε μικροί βιβλιοθηκονόμοι». Με τις εκπαιδευτικούς Κατερίνα Γραβάνη, Ανθή Γεωργάκη, Άννυ Μαργαρίτη και Ροδούλα Ιωακειμίδου. Εξοικειωνόμαστε με τη Βιβλιοθήκη, μαθαίνουμε τα μυστικά του βιβλίου και της ανάγνωσης. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει: δημιουργικές δράσεις, δραματοποίηση, παιχνίδι και παρατήρηση. **Για Β' και Γ' τάξεις δημοτικού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.** Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.

 **Τετάρτη, 7 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00 – 13:00.**

«Μαθήματα υπολογιστών για αρχάριους». Με την εκπαιδευτικό Θεοδώρα Παπικά. Μαθαίνουμε τις βασικές λειτουργίες των Η/Υ και του διαδικτύου. *Για ενήλικες. Στον 2^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Τετάρτη, 7 Δεκεμβρίου, ώρα 19:00.**

Τιμητική εκδήλωση για τον Δημήτριο Μαρωνίτη. Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών και το Μαξίμιο Πνευματικό Κέντρο, διοργανώνουν τιμητική εκδήλωση για τον σπουδαίο φιλόλογο Δημήτριο Μαρωνίτη. *Είσοδος Ελεύθερη. Στο αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής» στο ισόγειο της βιβλιοθήκης.*

 **Πέμπτη 8 Δεκεμβρίου ώρα 11:00.**

Προβολή ντοκιμαντέρ **«Από τον Μακεδονικό Αγώνα στην απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης».** Σκηνοθεσία-Παραγωγή: Σταμάτης Τσαρουχάς. Σενάριο-Αφήγηση: Σοφία Σωτηρίου. *Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων. Με προεγγραφή. Αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής»*

 **Σάββατο 10 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00-13:00.**

Γαλλικό χριστουγεννιάτικο παραμύθι: “Demain c’est Noel” (Αύριο είναι Χριστούγεννα). Με το Σύλλογο Ελληνογαλλικής Φιλίας-Σέρρες-Fosses. Ανάγνωση, κατασκευή, παιχνίδι και τραγούδι! Για να μπούμε στο πνεύμα των εορτών. Για ηλικίες 7-12 ετών. Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.

 **Σάββατο, 10 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00 – 13:00.**

«**Στο λόφο του παραμυθιού και των ιστοριών**». Με την εκπαιδευτικό Βιργινία Ρόντση. Κάθε Σάββατο συναντιόμαστε στο λόφο του παραμυθιού και ταξιδεύουμε μαζί στην πανέμορφη και μακρινή Παραμυθοχώρα. Είσοδος Ελεύθερη. *Για ηλικίες 4 - 7 ετών. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Δευτέρα, 12 Δεκεμβρίου, ώρα 17:30 – 19:00.**

«**Εργαστήρι Ορθοφωνίας για παιδιά!**» Με τη φιλόλογο Αγγελοπούλου Βαΐα. Θα εκπαιδευτούμε στη σωστή εκφορά του προφορικού λόγου, στη σωστή προφορά των λέξεων και στον κατάλληλο τονισμό και «χρωματισμό» των φράσεων. Για ηλικίες 9-11 ετών. *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Δευτέρα, 12 Δεκεμβρίου, ώρα 18:30-20:00.**

«**Λέσχη ανάγνωσης δασκάλων**». Με συντονίστριες τις εκπαιδευτικούς Ευδοκία Χρηστομάτη και Ζίνα Μπουγιάλα. Η λέσχη ανάγνωσης παιδικού λογοτεχνικού βιβλίου απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και η είσοδος είναι ελεύθερη. *Στον 3^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Τρίτη, 13 Δεκεμβρίου, ώρα 10:00-12:00.**

«**Τα αγάλματα πήραν τους δρόμους: μαθαίνω την ιστορία της πόλης μου μέσα από τα μνημεία και τους δρόμους της**». Με τους φιλόλογους Σοφία-Βενετία Πάρτσιου, Μαριλένα Κυρτάσογλου και Δημήτρη Χαριστό. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει: ψηφιακή ξενάγηση με χρήση τεχνολογίας, δραματοποίηση και παιχνίδι. **Για Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεις δημοτικού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.** *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Τετάρτη, 14 Δεκεμβρίου, ώρα 10:00-12:00**

«**Γινόμαστε μικροί βιβλιοθηκονόμοι**». Με τις εκπαιδευτικούς Κατερίνα Γραβάνη, Ανθή Γεωργάκη, Άννυ Μαργαρίτη και Ροδούλα Ιωακειμίδου. Εξοικειωνόμαστε με τη Βιβλιοθήκη, μαθαίνουμε τα μυστικά του βιβλίου και της ανάγνωσης. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει: δημιουργικές δράσεις, δραματοποίηση, παιχνίδι και παρατήρηση. **Για Β' και Γ' τάξεις δημοτικού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.** *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Παρασκευή, 16 Δεκεμβρίου, ώρα 19:30**

«**Τεχνολογία αρχαίου ελληνικού θεάτρου: εξέλιξη , ακουστική, σκηνογραφία, μηχανολογικός εξοπλισμός. Αναφορά στα θέατρα της Ανατολικής Μακεδονίας**». Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, η Εταιρεία Μελέτης Έρευνας Ιστορίας των Σερρών (ΕΜΕΙΣ) και ο Σύλλογος Φιλολόγων Ν. Σερρών διοργανώνουν την εκδήλωση «Τεχνολογία αρχαίου ελληνικού θεάτρου». Ομιλητής της εκδήλωσης θα είναι ο ομότιμος καθηγητής του ΑΠΘ κ. Γεώργιος Καραδέδος. *Είσοδος Ελεύθερη. Στο αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής» στο ισόγειο της βιβλιοθήκης.*

 **Σάββατο, 17 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00-13:00.**

“It’s Christmas Time!!” Με την Ένωση Καθηγητών Αγγλικής Ν. Σερρών. Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν! Καλούμε τους μικρούς μας φίλους να πάρουν άρωμα Χριστουγέννων από τη Βρετανία, να γνωρίσουν και να βιώσουν την περίοδο των 40 ημερών πριν τα Χριστούγεννα, την προετοιμασία, τη διακόσμηση, τα φαγητά και τα γλυκά, τα έθιμα και τις παραδόσεις ακριβώς όπως σε ένα κλασικό Αγγλικό σπίτι. Για ηλικίες 9-11 ετών. *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Σάββατο, 17 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00 – 13:00.**

«Στο λόφο του παραμυθιού και των ιστοριών». Με την εκπαιδευτικό Βιργινία Ρόντση. Κάθε Σάββατο συναντιόμαστε στο λόφο του παραμυθιού και ταξιδεύουμε μαζί στην πανέμορφη και μακρινή Παραμυθοχώρα. Είσοδος Ελεύθερη. *Για ηλικίες 4 - 7 ετών. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Δευτέρα, 19 Δεκεμβρίου, ώρα 17:30 – 19:00.**

«Εργαστήρι Ορθοφωνίας για παιδιά!» Με τη φιλόλογο Αγγελοπούλου Βαΐα. Θα εκπαιδευτούμε στη σωστή εκφορά του προφορικού λόγου, στη σωστή προφορά των λέξεων και στον κατάλληλο τονισμό και «χρωματισμό» των φράσεων. Για ηλικίες 9-11 ετών. *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Δευτέρα, 19 Δεκεμβρίου, ώρα 18:00.**

«Η χριστουγεννιάτικη Ιστορία» του Καρόλου Ντίκενς με την Ψυχολόγο –Ψυχοθεραπεύτρια Φωτεινή Τσουκνίδα. Αυτό που είμαστε σήμερα έχει να κάνει με αυτό που ήμασταν χθες, αλλά και είναι στο χέρι μας να φτιάξουμε ένα καλύτερο αύριο. Για ηλικίες 9-13 ετών. *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*

 **Δευτέρα, 19 Δεκεμβρίου, ώρα 18:00.**

«Λογοτεχνικά βραδινά: εμείς και οι άλλοι» Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Φιλολόγων Σερρών, το Σύλλογο Φίλων Βιβλιοθήκης και τη Λέσχη Ανάγνωσης, διοργανώνει μια Δευτέρα κάθε μήνα Λογοτεχνικά Βραδινά, με παρουσιάσεις αγαπημένων λογοτεχνικών έργων. 1η παρουσίαση **«Παραμύθι χωρίς Όνομα, από την Π. Δέλτα (1910) στον Ιάκωβο Καμπανέλλη (1955)»** Εισηγήτρια η φιλόλογος Θεοδώρα Μπαγανά. Στον 3^ο όροφο της βιβλιοθήκης. Είσοδος ελεύθερη.



Δευτέρα, 19 Δεκεμβρίου, ώρα 20:00.

Προβολή μπαλέτου: «Ο Καρυοθραύστης» του Πιότρ Ιλίτς Τσαϊκόφσκι. Το κλασικό έργο του Τσαϊκόφσκι ζωντανεύει στην οθόνη του αμφιθέατρου της Βιβλιοθήκης. Σε συνεργασία με τον Σύλλογο Φίλων της Δ.Κ. Βιβλιοθήκης Σερρών. *Είσοδος Ελεύθερη. Στο αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής» στο ισόγειο της βιβλιοθήκης.*



Τετάρτη, 28 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00 – 13:00.

Φτιάχνουμε χιονανθρωπάκια που δε λιώνουν! Με τη Μαρία Βραχλιώτου και τη Μαίρη Γάτσιου. Για ηλικίες 7-10 ετών . *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης. * Θα πρέπει να φέρετε 2 μεγάλες άσπρες κάλτσες που δε χρειάζεστε!*



Πέμπτη, 29 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00 – 13:00.

«Πρωτοχρονιάτικα μαστοράκια». Με τις εκπαιδευτικούς, Κεμαλάκη Ελένη, Παπανδρέου Δέσποινα και Τσιαούση Γεωργία. Μπορούν οι μικροί μας φίλοι να εμποδίσουν τα σχέδια του χρονομάστορα; Ελάτε στην παρέα μας να το ανακαλύψουμε και να γίνουμε οι ηθοποιοί της ιστορία μας. Μένει μόνο να μαστορέψουμε και να σταματήσουμε το Χρόνο. Για ηλικίες 6-10 ετών. *Με προεγγραφή. Στον 1^ο όροφο της βιβλιοθήκης.*